

市委常委、东港区区委书记张永霞:

东港明年要“蓝色崛起”



12月30日,日照市经济工作会议结束后,市委常委、东港区区委书记张永霞接受了本报记者的采访。提及2011年的东港,她说,东港将在高新技术、旅游经济、现代物流、蓝色经济及环境保护方面加大投入。

“2011年我们将发挥独特的地理、环境位置优势,进行经济转型升级,打造蓝色经济先进区和滨海城区。”张永霞书记告诉记者,东港区将结合区位优势重点发展高新技术产业,全力打造具有较强自主创新能力的高新技术企业,培育具有自主知识产权的高新技术成果。

谈及要重点发展的现代物流,张书记说,紧靠全国最年轻的亿吨大港,东港需要做的事情还有很多。东港将按照高起点规划、综合性建设、现代化管理、跨越式发展,全力提升东港物流产业的规模和设施,为港口的现代物流体系建设提供了强力支撑。

在采访中,张永霞书记说得最多的是东港得天独厚的生态环境。她说,东港区是日照的主城区,有阳光、海岸、金沙滩,生态环境突出,工作、生活在这里让人感到非常舒适,有这么好的环境可以吸引更多的投资项目。

莒县委书记刘兆亮:

为群众办好十件实事



提速,再提速;融合,再融合;对接,再对接。即将过去的2010年,莒县一直把项目建设作为经济发展的抓手,重点工程和重点项目取得了突出成效。

莒县委书记刘兆亮告诉记者,2011年全县将继续推进“大项目建设年”活动,筛选20个产业龙头企业,集中推进30个产业升级重点项目,确保完成投资60亿元,同时,着力打造石油化工、煤化工两大主导产业,加快推进晨曦集团投资14亿元的140万吨重油制烯烃、投资6.2亿元的100万吨液化气深加工等项目,力争3年左右石化产业产值突破200亿元;加快推进投资11亿元的浩宇能源工程二期、投资8亿元的圣运化工项目,力争3年内煤化工产业产值突破百亿元。

在保障民生方面,莒县将着力为群众办好新农保等“十件实事”。这十件实事包括:新农保试点、新农合补助标准提高、中小学安全改造、莒州文化中心暨妇女儿童活动中心、建立县净水厂、农村集中供水、农村电网升级改造、小微型水源工程、有线电视数字化整体转换、水库移民后期扶持。

岚山区委书记高杰:

城市旧村改造率超50%



岚山,设区仅仅六年多,如今面临一个历史性机遇,既能依托港口融入半岛蓝色经济区,又是鲁南临港产业带的龙头,经济发展的环境可谓是千载难逢。

岚山区委书记高杰在接受记者采访时表示,“十二五”是岚山设区后第二个完整规划的五年,全区将全力打造鲁南经济带新的增长极,为加快建设海洋特色新兴城市做出积极贡献。2011年,全区经济工作的目标是规模以上工业销售收入突破1000亿元,地方财政收入突破20亿元,规模以上固定资产投资突破300亿元,地区生产总值突破400亿元。谈及明年的重点工作,高杰书记表示,主攻的重点就是临港产业的集群化发展。2011年计划投资5亿元配套完善园区基础设施,力争园区面积达到50平方公里,招引到位资金160亿元。

在城镇化道路上,岚山区将加快农村住房建设与危房改造,推进新型社区建设作为重点进行突破,2011年内拆迁5000户、100万平方米,开工建设5000户、60万平方米,城市旧村改造率达到50%以上。

日照市经济开发区党工委书记王克军:

培育特色产业集群



日照市经济开发区今年预计完成生产总值151亿元,工业总产值首次突破500亿元,固定资产投资123亿元,地方财政收入9.1亿元。在30日的全市经济工作会议上,日照市经济开发区党工委书记王克军表示,2011年,经济开发区以转方式、调结构为主线,以加速转速升级、率先科学发展为主调,抓好构建特色产业体系、打造城市建设新区、提升民生保障三大任务。

2010年,日照市经济开发区生产总值、工业生产总值、固定资产投资、地方财政收入分别增长23%、31.1%、24%、33.6%。2011年,经济开发区立足靠海临港优势,重点发展临港大工业,着力培育汽车及发动机零部件、制浆造纸及印刷包装、粮油加工、海洋化工、海洋装备制造、战略性新兴产业等六大产业集群。实施投资拉动战略、政策推动战略、科技带动战略、服务促动战略,狠抓招商引资和项目建设、政策落实和引导扶持、高新技术的引进推广以及投资环境的改善提高。到2015年,六大产业集群产值都要超过300亿元。

山海天旅游度假区党工委副书记、管委会主任刘树东:

打造高端旅游聚集区



2011年,山海天旅游度假区的主要预期目标是,地方财政收入同比增长25%以上,完成固定资产投资同比增加20%以上。

山海天旅游度假区管委会主任刘树东说,明年山海天将加快推进13个在建项目、11个正在洽谈推进的重点项目,年内招引内资到位注册资金3亿元。全年重点抓好3个五星级酒店项目,确保总投资8.7亿元的嵒桥锦江大酒店春节前基本完成装修,“五一”实现对外营业。总投资4亿元的华美达广场大酒店年内投入运营,而总投资7亿元的开元白金五星级度假酒店尽快动工建设。

“正在建设的正德商业大厦项目,总投资5亿元,争取上半年完成主体工程并部分营业。”据刘树东介绍,将把正德商业大厦打造成为集旅游购物、特色餐饮、风情表演、文化展示于一体的综合商业中心。另外,还要推进国家农业部培训中心、国土资源部培训中心项目,争取早日开工。山海天明年还将加快推进综合游乐城、花鸟园等一批已签约项目。

五莲县委书记马强:

招商引资30亿以上



在12月30日的经济工作会议上,五莲县委书记马强在发言中表示,2011年,五莲县把提速扩量作为中心任务,把项目尤其是大项目争引建设作为重中之重。争取实际利用外资4000万美元以上,招商引资到位资金30亿元以上,基础设施和固定投资达15亿元以上,工业产值、地方财政收入等主要指标增长30%以上。

2011年是“十二五”规划的开局年。马强在发言中表示,要加快推进投资30亿元的海尔旅游地产、5亿元的江苏春兴公司等重点项目。力争明年实际利用外资4000万美元以上,招商引资到位资金30亿元以上。

在阐述2011年五莲县的工作打算时,马强说,把提速扩量作为中心任务,把项目争引建设作为重中之重,壮大县乡财政、增加干部群众收入、改善城乡面貌作为工作的出发点和落脚点。生产总值、地方财政收入增长20%以上,规模以上固定资产投资增长30%,农民人均纯收入增长11%。

文/本报记者 王富晓 王倩 见习记者 侯健 片/本报记者 王鸿光